

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ, ДЕНЬ ЕДИНСТВА И БРАТСТВА РАБОЧИХ ВСЕХ СТРАН!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 52—53 (3015)
Год издания XXVIII

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 МАЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

НАШ ПЕРВОМАЙ

Села и города нашей Родины одеты в праздничный наряд. Сегодня советский народ, как и все прогрессивное человечество мира, отмечает 1 Мая.

В этом году Первомай—особенный. Он празднуется вскоре после XXIII съезда КПСС—«звезды», имеющего огромное значение не только для нашей страны, но и для всего социалистического содружества, для всего коммунистического и рабочего движения, съезда, еще раз показавшего, как свято хранит КПСС заветы Ленина, как последовательно выполняют коммунисты Советско-Союза свой интернациональный долг, укрепляя узы пролетарской солидарности с братскими партиями, со всеми революционными силами.

По традиции наш народ встречает Первомай новыми успехами в труде.

Хорошо поработали в первые месяцы новой пятилетки животноводы колхозов «Коммунар», «Колос», «Путь Ленина» и имени Кирова, успешно выполнившие кварталь-

ные планы продажи продуктов животноводства государству.

В канун праздника началась битва за урожай. Полеводы колхозов имени Кирова и имени Тимирязева первыми в районе закончили подкормку озимых на всей площади.

В сельхозартиях имени Ленина, имени Свердлова, «Прогресс» и «Путь Ленина» организованно началась весенняя пахота и ложатся в землю семена.

Огонек соревнования все ярче разгорается на предприятиях. Промышленность нашего района досрочно выполнила план первого квартала. Многие предприятия с честью справились и с апрельской программой.

Сегодня хочется от всей души поздравить наших передовиков, которые в канун Первомая удостоены высоких правительственные наград. Вот они, маяки колхозного производства: председатель колхоза «Колос» А. Жаворонков, свинарь сельхозартели «Гигант» М. Дупляков, доярка колхоза «Путь к коммунизму» З. Тарасова, свинарка сельхозартели

«Коммунар» А. Мотовилова, доярка колхоза «Коммунар» Л. Шихова, свинарь сельхозартели «Кодочики» Н. Исупов, заведующая фермой колхоза «Память Ленина» М. Ложкина, председатель сельхозартели «Герой труда» В. Поплаухин, овцевод колхоза «Красная нива» Н. Хлупин, слесарь объединения «Сельхозтехника» Г. Андреев, телятница колхоза «Память Ленина» В. Жукова, свинарка сельхозартели «Путь Ленина» Н. Кислицына и доярка колхоза имени Ленина Е. Хлыбова.

Честь и слава и другим сотням и тысячам передовиков колхозного и промышленного производства!

Сегодня ударный фронт—на полях. Не медлить ни одного дня на весеннем севе, использовать на посевной все силы и средства—дело чести правлений и партийных организаций колхозов, шефствующих над ними предприятий.

С праздником вас, дорогие друзья!

СЕЙ БЫСТРЕЙ НА ПЛОЩАДИ ВСЕЙ!

ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

Все больше расширяют фронт полевых работ колхозники сельхозартели имени Тимирязева.

Успешно завершена на всей площади подкормка озимых. Механизаторы ведут весеннюю вспашку и культивацию зяби.

Позавчера, 29 апреля, на поля Березятской бригады выехали посевые агрегаты.

Трактористы Алексей Максимович Вершинин с помощником Сергеем Васильевичем Смирновым засеяли ячменем 19 гектаров.

Сев овса ведут механизаторы Семен Васильевич Вершинин и Дмитрий Михайлович Жуков.

В. СУВОРОВ.

Хотя природа ставит заслоны, но на полях не прекращается биться пульс трудовой жизни. Хлеборобы настойчиво борются за организованное проведение весеннего сева.

Сельхозартель имени Ленина—одна из крупнейших в районе. В нынешнем году нам надо посеять около 800 гектаров зерновых и зернобобовых, льна и картофеля.

Дорожка каждой минутой рабочего времени, наши механизаторы дружно выехали

в поле. Позавчера в Пекшике и Плащенере они начали сев ячменя. А. Маковеев и П. Рябков в первый день поселили 26 гектаров, а С. Мальцев—10. Семена легли в хорошо подготовленную и удобренную почву.

Сев продолжается усиленными темпами. Посеяно 79 гектаров ячменя.

П. ЦЕЛИЩЕВ,
агроном колхоза имени Ленина.

ФРОНТ РАБОТ ШИРИТСЯ

Дружной работой на полях встречают Первомай механизаторы сельхозартели «Малокаменский».

Весенняя пахота идет полным ходом во всех бригадах. Вспахано 107 гектаров под ранние яро-

вые зерновые культуры. Лучших результатов на вспашке добились трактористы Леонид Павлович Аплатов и Михаил Сергеевич Спиридонов. Они за три дня вспахали 36 гектаров при хорошем качестве.



ПЕРЕДОВАЯ СМЕНА

Соревнуясь за достойную встречу международного праздника трудящихся—1 Мая, лесопильщики лесоцеха № 2 Пижемского леспромхоза добились сверхпланового выпуска пиломатериалов.

Смена мастера В. П. Эргле перекрыла апрельское задание на 100 кубометров.

Особенно отличились рамщики Рафаил Александрович Жуков и Александр Игнатьевич Коновалов. Они систематически перевыполняли сменные задания.

Добился хороших результатов и коллектив смены мастера А. Ф. Полуднякова в лесоцехе № 1.

З. ТИМОФЕЕВА.

ПОБОРЕМСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО!

ВЕСНА нынче началась необычно рано. Уже в первой декаде марта звонкая капель напомнила нам, хлеборобам, что скоро—сев.

Как провести его быстро, организованно — вот вопрос, волнующий всех колхозных механизаторов, в том числе и меня.

Я работаю на тракторе «Т-74». В прошлом году выработал свыше 400 гектаров мягкой пахоты. Если учитывать погодные условия, то, мне кажется, хорошо. А вообще-то можно сделать бы и больше. Думаю, что нынче это удастся.

Машин на ходу. Она работает, как часы. Пять дней назад в нашей Ложкаринской бригаде колхоза «Путь Ленина» я сделал первую борозду. Правда, почва еще не совсем успела, но мне удалось вспахать 8 гектаров земли.

Я надеюсь, что со своим напарником Василием Кроначевым, хотя и начинающим механизатором, не подкачаем: поборемся за первенство на севе.

Машин у нас будет работать днем и ночью. Без простоев. Сеять станем только с удобрениями. Они готовы к внесению в почву.

Правление колхоза позаботилось о том, чтобы стимулировать наш труд. Да-

маю, что хорошо работая, немало зарабатываем, ибо нам установлена гарантированная оплата. Да кроме того, заочные часы плюс 10 процентов.

В колхозе учреждены два переходящих красных вымпела, две премии по 5 рублей и одна — 3 рубля. Они будут вручаться передовикам соревнования, которые добываются наилучших показателей за пятидневку.

Общее собрание колхозников нашей сельхозартели единодушно решило провести весенний сев в сжатые сроки — за 10—12

Есть план!

ХОРОШИЙ подарок первомай сделал коллектив работников Шайгинского селько (председатель правления А. Я. Чапин, заместитель по заготовкам И. А. Вторин), выполнив годовой план закупки яиц среди населения.

Города получат первосортный диетический продукт.

А. ТЮЛЕНЕВ.

рабочих дней. Есть ли для этого у нас возможности? Да. Мы имеем все условия для того, чтобы завершить сев не только быстро, но и при высоком качестве, без бракодельства.

Разумеется, это потребует приложения максимума сил. Однако упорства, настойчивости, умения и организованности нам не занимать. В народе правильно говорят: дружно — не грубо. Если каждый механизатор будет работать на севе на совесть, то наш колхоз одним из первых закончит сев.

Я призываю всех сельских тружеников не жалеть сил на то, чтобы заложить прочный фундамент высокого урожая. Пусть с первого дня посевной высоко роет знамя социалистического соревнования, множатся ряды передовиков!

Что касается нас с Василием Кроначевым, то мы постараемся выйти победителями.

А. ВИНОВЦЕВ,
тракторист колхоза
«Путь Ленина».

В РК КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

Бюро РК КПСС и исполнком райсовета, рассмотрев итоги соревнования промышленных предприятий за I квартал, постановляют признать победителем Тоншаевское объединение «Сельхозтехника» (управляющий тов. Горячев В. Н., секретарь партбюро тов. Шабалин Н. А.), выполнившее план по производству валовой продукции на 123,9 процента, давшее сверхплановой продукцию на 11 тысяч рублей, выполнившее план по производительности труда на 118,3 процента.

За достигнутые успехи в выполнении производственной программы за I квартал 1966 года по всем технико-экономическим показателям, вручить Тоншаевскому объединению «Сельхозтехника» переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполнкома райсовета и занести на районную Доску почета.

По итогам соревнования за I квартал 1966 года присудить второе место и занести на районную Доску почета Тоншаевский комбинат бытового обслуживания (директор тов. Опарин В. А., председатель местного комитета профсоюза тов. Назаров А. И.), выполнивший план по выпуску валовой продукции на 113 процентов, производительности труда — на 102,7 процента, получивший экономию по себестоимости и выполнивший план по накоплениям.

По итогам соревнования за I квартал 1966 года занести на районную Доску почета:

КЛЕШНИНА Вячеслава Васильевича — токаря Тоншаевского объединения «Сельхозтехника»,
КОПОСОВУ Марию Александровну — рабочую Альцевского СМУ,

КОЛЕСНИКОВУ Галину Николаевну — мастера индивидуального пошива Пижемской швейной мастерской,
ХЛЫБОВА Александра Гавриловича — дежурного станции Пижма,

ФОКИНА Николая Васильевича — слесаря Тоншаевского льнозавода,

СПИЦЫНА Александра Борисовича — составителя поездов станции Тоншаево,

ЧЕРЕМИСИНОВА Данила Ивановича — столяра Тоншаевского ремонтно-строительного участка № 17,

ФРОЛОВА Павла Ивановича — шофера Шайгинского ДОЗа,

КРЮКОВА Василия Сергеевича — бригадира малокомплектной бригады Пижемского лесоучастка,

ЩЕТИНИНУ Валентину Васильевну — помощника обрезчика лесоцеха № 1 Пижемского ЛПХ.

ВЕТРУ НАВСТРЕЧУ

ОЧЕРК

Стайка выпускников выссыпалась на освещенную солнцем улицу.

— Ну вот, и окончена школа! Как хорошо! Как радостно на душу!

Подруги оглянулись назад и еще раз посмотрели на школу.

Одна из них неожиданно спросила:

— А задумывалась ли ты, Люба, о дальнейшем пути? Что будешь делать — или продолжишь учебу, или останешься работать после восьмилетки в колхозе?

— Скорее последнее. Поработаю годика два-три. А там видно будет: учиться никогда не поздно.

Люба Маякова осталась в родном колхозе имени Ленина.

Отдыхать после школы не пришлось. Вскоре ее пригласили вправление. Там Любу встретил председатель Василий Митрофанович Шалагинов.

— Знаешь, Люба, зачем мы тебя пригласили?

— Нет, не знаю, — скромно произнесла девушка.

— А вот зачем... На ферму нужна доярка... Мы посоветовались и решили предложить тебе. Хотя работа и не из легких, но ты настойчивая, упорная, не испугаешься трудностей.

— А все-таки как-то страшновато, Василий Митрофанович.

— Ничего, не волнуйся. Если будет трудно, по-

могут опытные доярки. Да и правление не остается в стороне.

— Ну, раз так — согласна пойти на ферму.

Из правления Люба направилась к матери. По дороге ее терзала мысль: как отнесутся к этому до- ма?

— Мама, меня назначили дояркой, — тихо сказала она матери.

Валентина Александровна внимательно посмотрела на дочь, в ее глазах.

— Я, конечно, не против, но ведь тяжело тебе будет, доченька! — ответила мать.

— Ничего, мама. Без труда, говорят, не вынешь и рыбку из пруда.

* * *

Утром Люба пришла на ферму. Доярки приветливо встретили ее. Они не стали говорить о трудностях. А только посоветовали:

— Если что не знаешь, обращайся к нам за помощью. У нас такое правило: один за всех и все за одного.

Внимание новых подруг по труду придало сил молодой доярке. Она энергично взялась за работу, крупица по крупице набираясь опыта. А когда есть старание — будет и мастерство. Что это так — скоро показала жизнь. Люба встала в один ряд со своими подругами по труду — Анны Семиковой, Тамары Феоктистовой и

Натальи Семиковой. Общими усилиями они вывели Большое-Селковскую ферму из отставания.

Если сельхозартель им. Ленина в последнем году семилетки досрочно выполнила план продажи молока государству, то в этом есть большая заслуга комсомолки Любы Маяковой и ее старших товарищей.

Может показаться, что молодая доярка проводит большую часть суток на ферме. Нет! Она умеет не только хорошо работать, но и культурно отдохнуть. По вечерам ее часто можно встретить в клубе, где она репетирует или выступает на сцене.

Люба — солистка. Песни, исполняемые ею, всегда тепло встречаются колхозниками.

Люба — любительница книги. Она не скрывает своей мечты: думает продолжить учебу.

— Может, заочно, — говорит она. — Пусть будет трудно, но сил хватит. Как поется в песне:

Солиду и ветру
навстречу.

На битву и доблестный
труд.

Расправив упрямые
плечи.

Вперед комсомольцы
идут.

Что же, доброго пути
тебе, Люба!

П. ПВАНОВ.

ПРОЧТИТЕ!

НОВЫЕ КНИГИ

ГОРЬКОВСКАЯ областная библиотека имени Ленина располагает литературой по животноводству.

П. Т. ЛЕБЕДЕВ — «Гигиена выращивания молодняка».

В ней описываются правила приема новорожденных телят, игнат, поросят, содержание и кормление молодняка в различном возрасте и при разных системах выращивания. Специальные разделы посвящены профилактике и лечению заболеваний.

А. П. ЮРМАЛИАТ — «Выращивание молодняка крупного рогатого скота».

Известный в стране специалист по выращиванию молодняка крупного рогатого скота обобщил в книге многолетний опыт и достижения отечественной и зарубежной зоотехнической науки и практики, изложил

комплекс мероприятий по выращиванию молодняка и нормы кормления его в различные возрастные периоды.

Е. А. КОНЬКОВ — «Гигиена выращивания и содержания телят».

Автор рассказывает, как сохранить и вырастить здоровыми телят, излагает передовые методы содержания и кормления, пишет о способах предупреждения и лечения заболеваний, о применении заменителей цельного молока и антибиотиков.

П. А. ВОРОБЬЕВ — «Разведение романовских овец».

В ней изложены советы по выращиванию ягнят с момента рождения, кормления животных, особенно в первые дни жизни, о подкормке заменителем цельного молока, о рекомендации по содержанию до и после отъема от маток.

ЗОЛОТЫЕ РУКИ

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНИШАЕВСКОЙ

Круглоголовая, по-рабочему статная женщина, выглядит чуть старше своих сорока лет. Ее карие, с прищуром глаза излучают спокойствие и душевную теплоту. Прическа полусогнутые пальцы натруженных рук как бы выдают ее профессию. Сдержанная, неторопливая речь лишний раз подчеркивает добродути и уравновешанность ее характера.

Да, она доярка. С тех пор, как приняла первую группу коров, минуло много — ни мало девять лет. В прошлом году налила 2124 килограмма от коровы и заняла второе место в колхозе и в районе.

Сейчас на ферме автомолки, подвесная дорога для вывозки навоза. Она и ее подруги научились пользоваться электродоильными агрегатами. Но было время, когда ничего этого не было и в помине. Правда, и коров в группе было поменьше, однако были годы — наливалась и по 2300 и по 2400 килограммов.

— А сколько за все время вы налили, Лидия Петровна? Ведь если подсчитать, то, наверное, много получится?

— Не задавалась такими подсчетами, — смузично улыбаясь, отвечает она. — Сейчас у меня в группе 14 коров, а меньше 11 никогда не было. Вот и прикиньте, хоть бы по прошлогоднему налило.

Прикидываем. Больше двухсот тонн получается. В переводе на существующие государственные закупочные цены это значит, что за 9 лет руками этой скромной женщины произведено больше чем на 30 ты-

сяч рублей ценного питательного продукта.

Поистине золотые руки по достоинству оценены Родиной, партией, правительством. Весь коллектив животноводов Юленурской фермы с радостью встретил весть о награждении старшей доярки Лидии Петровны Шиховой орденом «Знак почета».

Скромная по натуре, сама награжденная старалась не выдавать своей радости. Разве только повлажневшие глаза, да стеснительная улыбка выражали ее душевые переживания.

Всякий раз, когда ей напоминают об этом, она старается перевести разговор на деловую, будничную тему. Восприняв награду, не только как почесть, но и как призыв работать еще лучше. Лидия Петровна поглощена сейчас делами и заботами по ферме. А этих дел и забот немало!

В маленькой компашке, куда между делом собираются на совет доярки, висит табель ежедневного надоя. Самый большой надой в ее группе — 95 литров, по она педовольшица.

— В марте по 113 литров надавала, а сейчас на убыль идем по всем группам, — с тревогой говорит старшая доярка. — Силос кончается. Посыпки по килограмму на голову давали, а сейчас убавили наполовину.

ДОЛГОЖИТЕЛИ

ЗАНГЕЛАН (Азербайджанская ССР). Самой старой жительницей Азербайджана Бейим Мехраллиевой исполнилось 134 года. Эта дата была торжественно отмечена в горном селе Кюнкишлак, расположившемся в отрогах Малого Кавказа.

Кюнкишлак называют селом долгожителей. Средний возраст крестьян, проживающих здесь, равняется 80—90 годам. Этому, как уверяют сельчане, способствуют здоровый климат, свежий горный воздух, обилие источников минеральной воды.

Бейим Мехраллиева всю свою жизнь занимается физическим трудом. Когда ей исполнилось сто лет, в селе организовали колхоз, в который она вступила с двумя дочерьми и сыном. Хотя Бейим Мехраллиева уже давно получает пенсию и живет в достатке, в старческую пору она помогает односельчанам, ухаживает за детьми крестьян, занятых в поле. Кстати, три четверти односельчан — это потомки и родственники старой Бейим.

(ТАСС).

Только одной рожаной соломы вдоволь.

Наш разговор продолжается уже в самом коровнике. Как в табеле, бросалась в глаза большая разница в надое по группам, так и сами коровы выглядели по упитанности и чистоте далеко не одинаково и тоже по группам.

— А ведь корма-то для всех коров, наверное, одинаковые, Лидия Петровна?

— Да, одинаковые, — смущенно ответила она, уловив иронический оттенок в нашем вопросе.

— Так почему же ваша группа идет и выглядит гораздо лучше, чем вон та, что в противоположном конце коровника?

— Ведь и одинаковые корма можно скормливать по разному. Посыпкой мы сдабриваем рожаной соломой. Некоторые доярки те же полкилограмма делят на три раза, а другие расходуют раз при первой раздаче кормов, чтобы хлопот поменьше было. Вот и получается, что когда после обильно сдобренной соломы корове положат потом натуральную она и начнет ее швырять. А когда солома хоть понемногу, но каждый раз сдабривается, то скот поедает ее равномернее и больше.

Да, тут уж, Лидия Петровна, не от руководителей колхоза зависит, которые под конец зимовки подвели вас с концентратами, а от вашей скромности, как старшей доярки. Наберитесь смелости и сделайте так, чтобы ваш «секрет» стал обязательным достоянием всех ваших подруг по труду.

В нашей беседе принимали участие и другие доярки Юлия Николаевна Лукичева, Нина Ивановна Шихова, Татьяна Ивановна Петрякова. Несмотря на трудности с кормами, их не покидает уверенность в благополучном окончании зимовки. Все они с нетерпением ждут начала пастбищного периода, чтобы соревноваться друг с другом за «большое молоко» в первом году нового пятилетки. Но опять-таки волнуют их в эти предмайские дни такие вопросы: когда наступит этот период, что думают на этот счет колхозные руководители, а пастух будет будто-бы прошлогодний? Говорят, с надеянного листра напали...

П. КАНДРУШИН.

ТОНИШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК

5 стр. 1 мая 1986 г.



Одесская область. В село Черноморку Беляевского района из Москвы вернулась делегат XXIII съезда КПСС Герой Социалистического Труда заведующая молочно-товарной фермой колхоза имени К. Либкнехта Екатерина Тимофеевна Антонова. Она рассказала односельчанам о работе съезда.

На снимке: Е. Т. Антонова (в центре) беседует с доярками фермы.

Фото А. Фатеева.

Фотохроника ТАСС

ОБЕСПЕЧЕННАЯ СТАРОСТЬ

Прошло более года со дня введения в жизнь Закона о пенсиях и пособиях членам колхозов. Только в истекшем 1965 году более полутора тысяч тружеников колхозных деревень нашего района приобрели право на пенсию. В течение трех месяцев текущего года назначено уже более 100 пенсий членам колхозов.

Пенсии членам колхозов, согласно Положению назначаются: мужчинам при достижении возраста 65 лет и при стаже работы не менее 25 лет, женщинам при достижении возраста 60 лет и при стаже работы не менее 20 лет, а женщинам — членам колхозов, родившим пятерых детей и воспитавшим их до восемнадцатилетнего возраста, пенсии по стариности назначаются при достижении возраста 55 лет и при стаже работы не менее 15 лет.

Однако, в этом году право на пенсию, в связи с разъяснением Госкомитета по труду и зарплате от 22 января 1966 года, приобретут дополнительно многие колхозники, которые проживают на территории

колхоза. Так, до указанного разъяснения, пенсии колхозникам назначались при условии, если они вступили в колхозы в первые годы коллективизации и имели необходимый стаж для назначения пенсии, выбыли из колхоза после достижения возраста: мужчинам 65 лет, а женщинам 60 лет. Теперь же пенсии выбывшим колхозникам назначаются: если они вступили в колхоз в первые годы коллективизации и выбыли из колхоза до 1965 года, имея необходимый стаж для назначения пенсии — мужчинам в возрасте 60 лет и женщинам в возрасте 55 лет, или в связи с наступлением 1 или 2 группы инвалидности. Изменения и условия зачета в стаж времени пребывания в колхозе после достижения престарелого возраста. Колхозникам, вступившим в колхозы в первые годы коллективизации и прекратившим работу в колхозе, но оставшимся проживать на территории колхоза, ранее пребывание в колхозе засчитывалось в стаж: мужчинам, если они прекратили работу в колхозе в возрасте

65 лет, женщинам, если они прекратили работу в колхозе в возрасте 60 лет. После же разъяснения Госкомитета в стаж времени пребывания в колхозе засчитывается прекратившим работу до 1965 года: мужчинам в возрасте 60 лет, а женщинам в возрасте 55 лет. В предстоящем пятилетии, как предусматривается решениями XXIII съезда КПСС, в области пенсионного обеспечения колхозников намечается: повысить минимальные размеры пенсий по старости более чем на 30 процентов; привлечь колхозников к рабочим и служащим в отношении возраста для получения пенсии по старости и порядка начисления пенсии; повысить минимальные размеры пенсий колхозников — инвалидов I группы, а также ввести пенсионное обеспечение для колхозников — инвалидов III группы, получивших инвалидность вследствие трудового увечья и профессионального заболевания.

Д. АГАФОНОВ,

заведующий районным отделом соцобеспечения.

Беседа с читателем

Страна Советов встретила Первомай. Начиная с Первого Мая 1918 года, когда этот праздник впервые в истории пролетариата России отмечал уже как хозяин победившего государства, у нас повелось отмечать знаменательный день трудовыми подарками. Не составляет исключения и Первомай этого года. Успешно завершив первый квартал первого года новой пятилетки, трудящиеся на предмайской вахте стремятся закрепить успехи, достигнутые в соревновании в честь XXIII съезда КПСС. Стальеры первого мартеновского цеха Московского завода «Серп и молот» в апреле уже выдали 400 тонн сверхплановой высококачественной стали. Коллектив шахты № 13 треста «Щекинуголь» за 11 дней раньше срока выполнил 4-месячное задание и вышел победителем в предмайском соревновании горня-

ЗДРАВСТВУЙ, ПЕРВОМАЙ!

ков Подмосковного бассейна. Радуют успехи тружеников сельского хозяйства. На 20-е апреля в стране засеяно около 32 миллионов гектаров яровых—вдвое больше, чем в прошлом году.

Праздник трудящихся 1 Мая начал отмечаться с 1890 года. Его лозунг—«Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»—прогремел на весь мир. С ним трудящиеся выходили на демонстрации, участвовали в политических забастовках. В классовых битвах с капиталом мужали силы трудового народа. Величайшей победой в этих битвах было создание первого в мире свободного от эксплуататоров Советского государства. Скоро уже полвека как под водительством партии великого Ленина советский народ идет от одной победы к другой, вызывая восхищение трудящихся всего мира. Воплощение в жизнь ленин-

ских идей было очень ярко продемонстрировано на XXIII съезде КПСС, наметившим дальнейший путь строительства коммунизма в нашей стране.

Вот уже более двадцати лет вместе с советским народом свободно отмечают свой праздник трудящиеся других социалистических стран, составляющие вместе с народами СССР по численности одну треть населения земного шара. Доля этих стран в мировом промышленном производстве все возрастает и сейчас приближается к 40 процентам.

Рвут путы рабства трудящихся многих стран. Десятки колониальных государств завоевали свою независимость. Нарастает борьба трудящихся против монополий в капиталистических странах. За 1919—1939 годы число участников забастовок в развитых капиталистических странах составило 74,5 миллиона, а в 1946—1964 годах—более 236 миллионов человек. Всюду, будь то в социалистическом строительстве в братских странах или в классовых опытах в странах капитала, впереди идет авангард трудящихся—коммунисты, армия которых составляет почти 50 миллионов человек.

1 Мая—день международной солидарности трудящихся. Верный своему интернациональному долгу, советский народ решительно выступает против американской агрессии во Вьетнаме, оказывает всемерную поддержку народам освободившимся от колониального гнета государств, будет делать все, чтобы крепить дружбу и сотрудничество с братскими и социалистическими странами, борясь за мир и международную безопасность.

Корр. ТАСС

ПРИРОДА И ЛЮДИ

Сибирская гостья

У ДОМА свинки Надежды Игнатьевны Клициной растет сосналистенница. Каким образом она появилась в Лугах?

Еще задолго до революции луговлянин Степан Михайлович Бехтерев ездил по делам в Кострому. Там он обратил внимание на дерево, не встречавшееся на тоншаевской земле. Летом оно одето в яркозеленый наряд. Иголочки, как у сосны, только не колются. А осенью они осыпаются, как у любого лиственного дерева.

Степану Михайловичу сказали:

— Это сосна-лиственница. Ему захотелось привезти деревце в Луги. Он стал распрашивать, где бы взять саженец. Нашлись люди, которые увалили просьбу. Так небольшая лиственница оказалась в Лугах.

Старательно посадил ее хозяин, любовно ухаживал. Прошли десятилетия. Дерево вымахало метров в 25—30 в высоту. А ствол его в пору только обхватить руками.

Стоят оно, как живой памятник Степану Михайловичу Бехтереву, который, по словам стариков, был большим любителем природы.

Он доказал, что лиственница с успехом может произрастать на нашей земле. Это мнение окончательно утвердилось после того, как некоторые лесничества нашего района произвели пробные посадки сибирской гостьи.

В тоншаевских лесах сейчас ею занято несколько десятков гектаров. Деревья развиваются хорошо.

И. ОЛЬХОВОЙ.



Москва. Красная площадь.

Фотохроника ТАСС

В ПЕРЕДИ — РАЙОННЫЙ СМОТР

Дом культуры села Тоншаево. Здесь 27 апреля демонстрировали свое искусство учащиеся Тоншаевской средней школы.

Они подготовили разнообразную и интересную программу. В нее вошли сольные и хоровые песни, стихи советских поэтов и стихи учащихся школы, небольшие веселые инсценировки с удачно сделанными руками ребят де-

корациями, много было музыкальных номеров.

Вот ведущий концерта объявляет: «Сказка о попе и его работнике Балде». Исполняют сценку учащиеся седьмого класса».

Сразу в зале веселое оживление, нетерпеливые зрители начинают аплодировать. И не зря. Хорошо играют ребята, свободно и естественно говорят и двигаются на сцене.

Большим успехом пользовался хор учеников 4 «б» класса, исполнивший песни «Пионерские мечты», «На свете немало друзей» с солистками Люсей Борисовой и Наташей Бураковой.

Удались ребятам танцы—и спокойные, лирические и зажигательные, темпераментные.

Дружными аплодисментами наградили зрители ученика 2 класса Сережу Чипишиева, исполнившего песенку «Счастливый день».

ученицу 3 класса Олю Тыринову, которая спела песню «Зоя», ученика 6 класса Колю Чугунова, прочитавшего стихотворение «Слушайте, товарищи».

С оригинальным номером — художественным

свистом на бересте—выступил Саша Шабалин, ученик 5 класса.

Мягко, задушевно исполнила лирическую песню «Тополя» выпускница школы Людмила Иванова.

Несколько часов длился смотр художественной самодеятельности тоншаевских школьников.

Л. СЕРГЕЕВА.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Шайгинскому деревообрабатывающему заводу требуются рабочие на работу в лесу: вальщики леса, сучкорубы, рабочие по производству красного кирпича. Оплата сдельно-премиальная.

Обращаться Шайгино, контора ДОЗа.

Администрация.

НОВЫЕ СТИХИ МАЙСКОЕ

Я сижу и слушаю соловья. Сыплется черемуха на меня. Розовеет облаком яблонь цвет. Ярче цвета этого в жизни нет. Задыхала свежестью вся земля, Зеленеют рощи и поля. Думается, верится, так легко, Сердце, словно ласточка, высок). Этот миг плавочно бы задержать, Песню соловью всю понять. Май душистый, солнечный всюду цвет Лучше цвета этого в жизни нет.

Георгий СОРОКИН

Ее улица

Улица Малая, от базара Приютившаяся в стороне, Неулыбчиво — серой, старой Да и тесной казалась мне. А сегодня она—иная: Жизнерадостнее, стройней, И моложе, и шире. Знаю, Что подружка живет на ней. Вас. Михайлов.

«Председателю»—колхозные поздравления

дент ТАСС связался по телефону с секретарем Тарского райкома КПСС А. Черняевым. Колхозники шлют горячие поздравления «Председателю», сказал товарищ Черняев. Они просят передать артисту, что хорошо подготовились к ве-

сеннему севу, отремонтировали всю технику, запаслись добрыми семенами. Колхозники передают наказ артисту—не терять связи с родной землей, ждут его в гости.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.